
 
 

ГОЛОВНІ БУХГАЛТЕРСЬКІ НОВИНИ  

- КВІТНЯ - 

 
Новина 1 

Із 1 квітня Нацбанк змінив правила розкриття банківської таємниці 
 

Постановою Правління Національного банку України від 29.03.2025 р. №39 

внесено зміни до Правил зберігання, захисту, використання та розкриття 

банківської таємниці. Новації набрали чинності 1 квітня 2025 року. 

Зміни передбачають реалізацію встановленого Законом №4147 права 

нотаріусів на отримання інформації, яка містить банківську таємницю, для вжиття 

заходів з метою встановлення опіки над майном фізичної особи, яка визнана 

безвісно відсутньою, або особи, зниклої безвісти за особливих обставин. 

Тож надалі Правила передбачають, що нотаріус, посадова особа органу 

місцевого самоврядування, уповноважена на вчинення нотаріальних дій, 

консульська установа подають до банків у випадках, визначених Законом про банки, 

запит на отримання інформації, що становить банківську таємницю, у довільній 

формі. 

 

Новина 2 

Перевірка військово-облікового документа при працевлаштуванні – 

обов’язкова 
 

Під час прийому на роботу або на навчання громадян України, які належать до 

категорії призовників, військовозобов'язаних чи резервістів, державні органи, 

місцеве самоврядування, підприємства та установи зобов'язані перевірити 

наявність у них військово-облікових документів. Це обов'язкова процедура, що 

дозволяє вести персональний військовий облік відповідно до вимог п. 34 Порядку 

організації та ведення військового обліку призовників, військовозобов'язаних та 

резервістів. 

Прийом на роботу, навчання або взяття на персональний військовий облік 

можливе лише після того, як громадяни будуть поставлені на військовий облік у 

районних (міських) територіальних центрах комплектування та соціальної 

підтримки, органах СБУ або відповідних підрозділах розвідки. 

Окрема норма стосується осіб, які прибули з тимчасово окупованих територій. 

Згідно з п. 21 Порядку №1487, взяття їх на персональний військовий облік 

відбувається після реєстрації як внутрішньо переміщених осіб та взяття на 

військовий облік за місцем фактичного проживання, нагадує Волинський обласний 

ТЦК та СП. 

 

 



 

Новина 3 

Ввели новий критерій для критично важливих підприємств в АПК 
 

Наказом Мінагрополітики від 03.04.2025 р. № 1588 (набрав чинності 11 

квітня) внесли зміни до Критеріїв з визначення підприємств, установ та організацій, 

які мають важливе значення для національної економіки в галузі сільського 

господарства в особливий період. Ці Критерії використовуються для визначення 

права роботодавців-сільгоспвиробників на бронювання своїх працівників від 

мобілізації відповідно до Постанови №76. 

Окрім кількох дрібних уточнень, доповнили перелік юросіб, які можуть 

претендувати на статус критично важливих в АПК. Новачками стали підприємства, 

які є власником не менше 90 % статутного капіталу 2-х і більше підприємств, які 

визначені критично важливими для функціонування економіки та забезпечення 

життєдіяльності населення в особливий період, що підтверджується копією наказу 

Мінагрополітики. 

 

Новина 4 

Уже діє нова форма декларації про майновий стан і доходи 
 

Мінфін своїм Наказом від 26.02.2025 р. № 119 вніс зміни до форми податкової 

декларації про майновий стан і доходи, що затверджена Наказом № 859. Також 

змінив і Інструкцію щодо заповнення податкової декларації про майновий стан і 

доходи, яка теж затверджена Наказом № 859. 

До речі, наказом від 17.03.2025 р. № 158 Мінфін дещо скоригував і Наказ № 

119, тим самим косметичних правок зазнали ті зміни до форми декларації та 

Інструкції, які затверджені Наказом №119. 

Наказ Мінфіну «Про внесення змін до форми податкової декларації про 

майновий стан і доходи та Інструкції щодо заповнення податкової декларації про 

майновий стан і доходи» від 26.02.2025 р. № 119 разом зі змінами, що внесені 

Наказом від 17.03.2025 р. № 158, набрали чинності 15.04.2025 року. 

Отже, з 15 квітня діє нова форма декларації про майновий стан і доходи. 

 

Новина 5 

Яка відповідальність за порушення граничного строку реєстрації податкових 

накладних 
 

Граничні строки реєстрації ПН/РК визначені у п. 89 підрозд. 2 розд. ХХ 

«Перехідні положення» ПКУ застосовуються до ПН/РК, граничний термін реєстрації 

яких припадає на період з датою складання, починаючи з 16.01.2023 та діють 

протягом дії воєнного стану та шести місяців після.  

За порушення граничного строку реєстрації податкової накладної, в якій 

одночасно відображено операції з постачання товарів/послуг, які оподатковуються 

за нульовою ставкою, та основною передбачена відповідальність: 



 
у розмірах, визначених п. 90 підрозд. 2 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ (в 

залежності від кількості днів прострочення) - щодо операцій, які оподатковуються 

за основною (або за ставкою 7, 14 відсотків); 

у розмірі, визначеному п. 1201.1 ПКУ (2% обсягу постачання (без ПДВ), але не 

більше 1020 грн) - щодо операцій з постачання товарів/послуг, які оподатковуються 

за нульовою ставкою. 

 

Новина 6 

Догляд за дитиною до 3-х років — чи буде страховий стаж 
 

Фахівці Головного управління ПФУ в Черкаській області зауважили, що 

страховий стаж - це період, протягом якого особа підлягала страхуванню у зв'язку з 

тимчасовою втратою працездатності та за який щомісяця сплачено ЄСВ в сумі не 

менше мінімального страхового внеску. Страховий стаж обчислюють за даними 

реєстру застрахованих осіб та за даними про трудову діяльність працівників. 

Відповідно до чинного законодавства, період до 1 січня 2016 року, коли жінка 

доглядала дитину до 3-х років та не перебувала в трудових відносинах, не входить 

до її страхового стажу для розрахунку лікарняного. 

Однак із 1 січня 2016 року період догляду дитини до досягнення нею 

трирічного віку зараховують до страхового стажу непрацюючої жінки за умови 

отримання нею допомоги у зв'язку з доглядом дитини до трьох років, яка 

виплачується органами соцзахисту населення. У цьому випадку нарахування та 

сплата страхових внесків за неї здійснюється за рахунок коштів держбюджету. 

 

Новина 7 

Яка дата вважається датою отримання доходу ФОП – єдинником, якщо чек з 

післяплатою 
 

Якщо товар був відправлений ФОП - платником єдиного податку юрособі 

накладеним платежем, з оплатою «післяплата» через платіжну систему, то датою 

отримання доходу ФОП - платника єдиного податку є дата зарахування коштів на 

рахунок.  

Контролери нагадали: ФОП - платники єдиного податку першої і другої груп 

та платники єдиного податку третьої групи, які не є платниками податку на додану 

вартість, ведуть облік у довільній формі шляхом помісячного відображення 

отриманих доходів. 

Облік доходів та витрат може вестися в паперовому та/або електронному 

вигляді, у тому числі через електронний кабінет. 

 

 

 

 



 

Новина 8 

Нюанси заповнення трудової книжки щодо роботи за зовнішнім 

сумісництвом 
 

Відповідно до п. 1.1 Інструкції про порядок ведення трудових книжок 

працівників, затвердженої спільним наказом Міністерства праці України, Мін’юсту, 

Міністерства соціального захисту населення України від 29.07.1993 №58 (далі – 

Інструкція №58), на осіб, які працюють за сумісництвом, трудові книжки ведуться 

тільки за місцем основної роботи. А робота за сумісництвом (незалежно за 

внутрішнім чи зовнішнім), яку оформлено в установленому порядку, у трудовій 

книжці зазначається окремим рядком. 

Запис відомостей про роботу за сумісництвом проводить за бажанням 

працівника роботодавець відповідно до п. 2.14 Інструкції №58. 

Тож для внесення запису про роботу за сумісництвом роботодавцю 

(кадровику) треба мати довідки з місць роботи за сумісництвом або копії наказів 

про прийняття та звільнення з роботи за сумісництвом, завірені належним чином. 

Порядок ведення трудових книжок визначається Кабінетом Міністрів 

України, тобто Інструкцією №58. 

Таким чином, запис про основну роботу буде зроблений роботодавцем за 

бажанням працівника. 

При цьому запис про роботу за сумісництво там, де працівник працює з 2021 

року за основним місцем роботи, буде внесений за бажанням працівника до 

трудової книжки тільки після звільнення з роботи за сумісництвом, оскільки раніше 

просто неможливо вказати період роботи за сумісництвом на відповідному 

підприємстві. 

Якщо за вказаний період працівник вже змінив кілька основних місць роботи, 

то робота за сумісництвом у відповідні періоди мала вноситися роботодавцями за 

основним місцем роботи у відповідні періоди. Якщо цього не було зроблено раніше, 

то теперішній роботодавець може внести запис про роботу за сумісництвом лише за 

той період, який збігається з роботою у нього за основним місцем роботи. 

 

Новина 9 

Чи потрібно подавати до ДПС повідомлення про прийняття учня на 

виробничу практику? 
 

Центрально-Західне міжрегіональне управління Держпраці розповідає, що 

для проходження виробничої практики слухачами професійно-технічних закладів 

(далі – ПТНЗ) ці заклади освіти укладають відповідні договори із підприємствами, 

установами та організаціями. 

За виконані учнями роботи під час виробничої практики підприємства 

здійснюють оплату праці відповідно до укладених договорів про навчально-

виробничу практику за фактично виконану роботу. 



 
Ці кошти перераховуються на розрахунковий рахунок ПТНЗ з метою виплати 

учням 50% зарплати за проходження виробничої практики. Інші 50% зарплати, 

нарахованої за час виробничої практики учням ПТНЗ, використовуються 

навчальним закладом. 

На підставі вищенаведеного трудові відносини із учнями ПТНЗ під час 

виробничої практики не виникають, трудові договори не укладаються, 

повідомлення про прийняття працівника на роботу до органів ДПС не подається. 

 

Новина 10 

Чи можуть єдинники продавати подарункові сертифікати 
 

Нормами розд. ХІV ПКУ не заборонено продаж подарункових сертифікатів.  

Проте, здійснення платником єдиного податку розрахунків за 

товари/послуги подарунковим сертифікатом є механізмом розрахунку не у 

грошовій формі, що не дає права юрособам, ФОПам платникам єдиного податку 

застосовувати спрощену систему оподаткування, обліку та звітності. 

Контролери також наголосили, що реєстрація платником єдиного податку є 

безстроковою та може бути анульована шляхом виключення з реєстру платників 

єдиного податку за рішенням контролюючого органу, зокрема, у разі застосування 

платником єдиного податку негрошового способу розрахунків, - з першого числа 

місяця, наступного за податковим (звітним) періодом, у якому допущено такий 

спосіб розрахунків. 

 

Гарного та мирного тижня!  


